Azonosité

Informatika— emelt szint e

1. Vetés varju

A vetés varjut veszélyeztetettsége és a hirtelen allomanycsokkenése miatt a Magyar
Madartani és Természetvédelmi Egyesiilet — a kék vércsével egyitt — a 2009-es év madardnak
vélasztotta. Az On feladata, hogy a minta és a leirés alapjan a képszerkesztési feladatokat
elvégezze és avetés varjut bemutatd weboldalt elkészitse.

A weboldal és az azon szereplé elsd kép elkészitésehez szilkséges képallomanyok
amagok. png, | abnyom png, varj ukepl.|pg ésvarjukep2.jpg. A weblap szbvegét
avarj uforras. txt (UTF-8 kodolast) alomany tartalmazza.

1. A weblap tetejére beillesztendd képet kell elkészitenie a magok. png ésal abnyom png
alomanyok felhaszndlésaval! Az elkeszitett képallomany nevef ej | ec. png legyen!

2. Az elkészitett kép mérete és héttere az elszort magokat abrazol6 nmagok. png
alomanyéval egyezzen meg!

3. Helyezze el a madar labnyomait a magokat abrézold képen a minta szerint, mintha egy
magokat szedé6 madar ment volna vegig a hdéban! A varju egyik labanak nyoméat
al abnyom png dloméany tartalmazza. A |dbnyomot kicsinyitse gy, hogy a méasolatok
elférjenek a héttérképen! Ugyeljen arra, hogy a bal és jobb |abnyom egymas tikorképel
legyenek! A képen 5 labnyompar legyen!

4. Készitse €l avarjak. ht i dlomanyt! Az oldal forrasszovegét a varj uf orras. t xt
adlomanyban taldlja A bongész6 cimsordban megjelené cim szdvege ,Vetés varjd”
legyen!

5. Az oldal jellemzoinél dlitsa be, hogy a héttérszin kékesszirke (#99ACB2 kbédu szin),
aszoveg szine pedig sotétszirke (#192C32 koda szin) legyen! A linkek szine minden
alapotban narancssarga (#FF6F00 kodu szin) legyen!

6. Az oldal szerkezetét egy négysoros és haromoszlopos téblazatbol alakitsa ki! A téblazat
tulajdonsagalt az aldbbiaknak megfeleléen dlitsa be:
a szélesseg legyen1006 pontos;
— az oldalon legyen vizszintesen kdzépre igazitott;
— atdblézat szegély nélkili legyen (mérete 0 képpont);
— acellamargo legyen 3 képpont és a cellatavol sag al apértel mezett;
— aharmadik sorénak hattérszine fehér legyen!

7. Szurja be a fejlec. png képet a tablazat els6 sordbal A képnek alitson 1 pontos
szegelyt! Ha a képet nem sikerllt elkészitenie, akkor haszndlja a potfejl ec. png
alomanyt!

8. Az olda cimét, a ,Vetés varju” szoveget a tébldzat méasodik sordba helyezze €l, és
alakitsa egyes szintli cimsor stilusivd Alatta a latin név norma bekezdésként, de dolt
bettstilussal jelenjen meg! A széveget a minta szerint igazitsal

9. A harmadik sor kozépso cellgjaba a szoveget avar j uf orras. t xt alomanybdl méasolja
at! A bekezdéseket készitse € a mintanak megfeleléen! A mintan lathaté felsorol asokat
hozza | étre!
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10. A harmadik sor els cell§dbahelyezze el avarj ukepl. j pg, aharmadik cell§éba pedig
avarj ukep2.jpg képet! Mindkét kép szegély nélkili és vizszintesen kdzépre igazitott
legyen! Allitsa be, hogy ha az egeret a képekre mozgatjuk a bongészoben, akkor
magyarazé szbvegek jelenjenek meg a buboréksligokban! Az elss képnél a , levegében”,
amésodiknad a ,foldon” legyen a felirat! Ehhez a képek megjelenitéseért felelos tageket
egészitse ki akovetkezo paraméterrel: titl e="1 evegsben”, illetvetit] e="f 6l don”!

11. A tabléazat negyedik soraban lévé szoveg cimsor stilus beallitésait a harmadik sorban 1évé
szoveg segitségével dlitsa be, vagyis:
— aharmadik sorban alahuzott szovegek kettes szintti cimsor stilussal,
— anem aldhizott szovegek harmas szintii cimsor stilussal jelenjenek meg!

12. A kettes szintii cimsor stilusi bekezdésekhez hozzon Iétre konyvjelzoket, majd készitsen
oldalon bellli hivatkozast a harmadik sor k6zépso cellgéban 1évé harom szdra, amire
kattintva az oldal szovegének megfelel6 részéhez ugorhatunk!

Elterjedés

« Elihely
o Fészkelés
o Alloménynagysag

Viplalkozis

o Védelmi lehetoségek
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2. Sikerfilm

A mozifilmek népszeriségének tobbféle méroszdma ismert. Ezek kozil az egyik
leggyakoribb index afilm arbevételének nagysaga. Ebbdl a szempontbdl az elmult évek egyik
népszeri mozifilmjének az USA-ban elért napi adatait rogzitettik abevet el ek. t xt
tabul&orokkal tagolt, UTF-8 kodolasi dlomanyaban. Ezen adatok feldolgozésa lesz
afeladata aleiras és a minta alapjan.

Az adathalmaz idérendben tartalmazza, hogy mely napokon vetitették a filmet, az egyes
napokon hany moziban jatszottdk, és mennyi volt dollarban az aznapi Osszes bevétel
az eladott jegyekbdl.

A megol das soran vegye figyelembe a kovetkezoket:

e Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt, hivatkozast hasznaljon,
hogy az alapadatok modositésa esetén is a kivant eredményeket kapja!

e Amennyiben egy tartomanyon belll tobb celldban is azonos nmiiveletet kell végrehajtani,
alkalmazzon masolhat6 képl eteket!

o Ha egy résfeladatban fel akarja hasznalni egy korabbi részfeladat eredményét, de azt
nem siker(ilt teljesen megoldania, haszndlja a megoldasat tgy, ahogy van, vagy irjon be
val 6sziniinek tartott adatokat! gy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatrais.

e Amennyiben szilkséges, segédszamitasokat az L oszloptdl jobbra végezzen!

1. Toltsebea bevet el ek. t xt szovegfdjlt atéblézatkezelobe az Al-es cellétdl kezdédoen!
Munk§ét si ker fi | mnéven mentse €l atabléazatkezel 6 alapértelmezett formatumaban!

2. A Jl-escelldban hatarozza meg a vetités idészak aatt befolyt tsszes bevételt!

3. A J2-escelldban hatarozza meg a megadott vetitési idoszak atlagos napi jegybevétel ét!

4. A J3-as cellaban hatdrozza meg, hogy hany olyan vetitési nap volt, amikor nagyobb volt
anapi bevétel az atlagos napi bevételnél!

5. A J4-es celldban hatérozza meg a legnagyobb bevételt hozo nap datumét! Ugyeljen, hogy
az eredmény datum formatumban jelenjen meg!

6. A film vetitése nem volt folytonos, azaz voltak olyan napok a rogzitett idétartomanyban,
amikor nem vetitették azt moziban. A J5-0s celldban hatdrozza meg a leghosszabb
Osszefliggd idoszakaszt napokban, amikor nem vetitették a filmet!

7. Az F3:F319 tartomanyban hatarozza meg az egyes napokig elért dsszes jegybevételt!

8. A D2:D319 tartomanyban hatédrozza meg, hogy az egyes napokon mennyi volt az élagos
mozinkénti jegybevétel! Az eredményt kerekitse egészekre a kerekités matematikal
szabdlyai szerint!

9. Hatarozza meg a G3:G319 tartomanyban — a mintanak megfelelé formatumban —, hogy
az aznapi bevétel hany szézal ékkal tobb vagy kevesebb az €626 vetitési naphoz képest!

10. Formézza a téblazatot a minténak megfeleléen! Szegélyezze az A1:G319 tartomanyt!
Az Al:G1 tartomanyban allitsa be az igazitast és a betistilust, valamint alakitsa ki
akétsoros megjelenitést! A C2:F319 tartomanyban akalmazzon ezres tagolast!
Az oszlopszélességeket dllitsa be Ggy, hogy minden adat olvashaté legyen!

11. Készitsen kdlén munkalapon oszlopdiagramot a 2010. januéri bevételi adatokbdl
amintdnak megfelel6en! A fliggéleges tengely beosztasai eltérhetnek a mintétdl.

15 pont
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jel:
Minta a Sikerfilm feladathoz:
A B C D E F G I
B . L. Mozinkénti Napi Gongydolitett ,
s D4t M Valt 5

p | Sorszam [ Datum OUSZAM | stlag ($) | bevétel () | bevétel ($) ozas Osszes bevétel,
2 1| 2009.12.18 3452 7750] 26752099 26752099 0% Atlagos napi be
3 2| 2009.12.19 3452 7395 25529036 52281135 5% Nagy bevétel
4 3| 2009.12.20 3452 7168| 24744346] 77025481 -3% Legjobb nap

5 4| 2009.12.21 3452 4747| 16385820] 93411301 -34% Leghosszabb sz
6 5| 2009.12.22 3452 4660 16086461] 109497 762 2%

7 6| 2009.12.23 3452 4764| 16445 291| 125943053 2%

8 7| 2009.12.24 3452 3230 11150998 137094051 -32%

9 8| 2009.12.25 3456 6683 23095046 160189 097 107%

10 9| 2009.12.26 3456 8181| 28274 406| 188463 503 22%

11 10| 2009.12.27 3456 7016| 24247 681| 212711184 -14%

12 09,12. 345 619| 1 232 323 -20

Januari bevételek

30 000 000
25000000 +
20000000 -

15 000 000 -

10000 000 -

5000 000 +

gyakorlati vizsga 1211

7112

2013. m§jus 13.




Azonosité

Informatika— emelt szint e

3. Védett ter mészeti ter liletek

A magyarorszégi orszagos jelentoségl, jogszaballyal védett terlletek adatainak
gyijteménye &l rendelkezésiinkre. Ennek segitségével véaszoljunk az alabbi kérdésekre.
Avt.txt dlomany a veédett terlletek legfontosabb adatait tartalmazza
Azi gazgat osag. t xt -ben a tiz magyarorszagi nemzeti park igazgatdsdganak elnevezései,
at el epul es. t xt -ben a védett teriletekhez tartozo teleplilések nevel, a kapcsol o. t xt -
ben pedig azonosit6 parok vannak.

1. Keészitsen U adatbazist vedett néven! Importalja az adattablékat az adatbézisba wi,
igazgatosag, kapcsolo és telepules néven! Az dlomanyok tabulatorokkal tagolt, UTF-8
kodolast szovegfgjlok, az elsé sorok a mezéneveket tartalmazzak.

2. Beolvasas utén dlitsa be amegfelel6 adatforméatumokat és kulcsokat!

Tablak:
vt (id, kategoria, nev, igid, terulet)
id A védett természeti terllet azonositéja (szam), kulcs
kategoria A terllet vedelmi kategorigja. Ertéke NP, TK, TT és TE lehet (szdveg)

A roviditések jelentése: nemzeti park, tgjvédelmi korzet,
természetvédelmi terllet és természeti emlék.

nev A védett terlilet neve (szbveg)

igid A terllet nemzeti park igazgatésaganak azonositéja (szam)

terulet A védett természeti teriilet alapterilete hektérban (szam)
igazgatosag (id, nev)

id A nemzeti park igazgat6sdg azonositoja (szam), kulcs

nev A nemzeti park igazgatosag neve (széveg)
kapcsolo (vtid, telepid)

vtid A védett terlilet azonositdja (szam), kulcs

telepid A védett terlleten [évé telepiil és azonositdja (szam), kulcs

telepules (id, nev)

id A telepiilés azonositdja (szadm), kulcs
nev A teleplilés neve (szbveg)
vt kapcsolo
¥ id % vtid telepules
kategoria 7 telepid ¥ id
igazgatosag nev ney
¥ id igid
nev terulet

Készitse el a kovetkezs feladatok megoldasét! Ugyeljen arra, hogy a megoldasban pontosan
akivant mezok, kifejezések szerepeljenek, felesleges mezot ne jelenitsen meg! A megoldasait
azérojelben [évs néven mentse el!
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3.

Adja meg lekérdezés segitségével alapterlilet szerint csokkend sorrendben a tgvédelmi
korzetek (TK) nevét ésterlletét! (3meret)

Adja meg lekérdezés segitségével a legkisebb alapterlleti tavédelmi korzet (TK) nevét,
alapteriiletét és a nemzeti park igazgat0sag nevét, amelyhez tartozik! (4kicsi)

Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy hanyszor nagyobb terlleti a legnagyobb
természetvédelmi tertilet (TT) alegkisebbné! (5arany)

Sorolja fel lekérdezés segitsegével a ,,Duna-lpoly Nemzeti Park lgazgatdésag” veédett
terlleteihez tartozé telepllések nevét abécésorrendben! A listdban minden név csak
egyszer jelenjen meg! (6duna)

Készitsen lekérdezést, amely meghatérozza, hogy melyik nemzeti parkhoz (NP) tartozik
alegtobb teleplilés és hany darab! (7legtobb)

A védett terlletek neve gyakran tartalmazza a hozzgjuk tartozd telepilések
valamelyikének nevét. Példaul a Baatonfuredi-erd6 Természetvédelmi  Terilet
Balatonfired varos nevét. Soroljafel azoknak a védett terlleteknek a nevét, amelyek nem
tartalmazzak egyik hozzdjuk tartozo telepilésiik nevét sem! (8ujnev)

Készitsen jelentést, amely nemzeti park igazgatdsdgonként megadja az egyes vedelmi
kategoriakba tartozd veédett terlletek szamét! A jelentés |étrehozdsdhoz készitsen
lekérdezést vagy ideiglenes tablét! A jelentés szbvegszeriien egyezzen meg az alabbi
mintéval! Az oszlopszélességeket allitsa be Ggy, hogy minden adat olvashaté legyen!
A jelentésfejben ,, A nemzeti park igazgatésagok adatai” cim jelenjen meg! (9stat)

i o

Duna-Drava Nemzeti Park Igazgatdsag
NP 1
TK 5
1T 18
Duna-lpoly Nemzeti Park lgazgatosag
NP 1
e A e

30 pont
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4.\ dlasztasok

Eszemiszom varosaban idokozi helyhatosagi valasztésokat irtak ki. A vérosban dsszesen
12 345 szavazasrajogosult dlampolgar van, akiket nyolc valasztokeriletbe soroltak.

Minden valasztokerlletben tobb jeldlt is indul, de egy jel6lt csak egy véasztokeriletben
indulhat. EQy véasztokerllet szavazdi az adott vaasztokerlletben indulé jeldltek kozil egy
jeloltre adhatnak le szavazatot, de nem kotelezdé részt vennitk a szavazason. Minden
vélasztokerlletben az a jeldlt nyer, aki a legtobb szavazatot kapja. (Feltételezheti, hogy
egyetlen val asztokertletben sem alakult ki holtverseny.)

A jeloltek vagy egy part tdmogatésaval, vagy fuggetlen jeldltként indulhatnak. Az idei
évben a Gyumalcsevok Péartja (GY EP), a Husevok Partja (HEP), a Tejivok Szbvetsége (TI1SZ)
vagy a Zoldségevok Partja (ZEP) tAmogatja a jel dlteket.

A szavazds eredményét a szavazat ok.txt szOkdzokkel tagolt f§l tartalmazza,
amelynek minden soraban egy-egy képvisel6jelolt adatai |athatok.
Példaul:
8 149 Zeller Zel ma ZEP
6 63 Zsol dos Zsolt -

Az elst két adat a vlasztdkerllet sorszama és a képviselojeldltre leadott szavazatok
szama. Ezt a jelolt vezeték- és utdneve, mad a jeldltet tdmogatd pért hivatalos roviditése
koveti. Flggetlen jeldltek esetében a part roviditése helyett egy kotojel szerepel. Minden
képvisel 6jel bltnek pontosan egy utdneve van.

K észitsen programot val aszt as néven, amely az aldbbi kérdésekre vaaszol!

Minden részfeladat feldolgozésa soran irja ki a képernyére a részfeladat sorszamat,
(példaul: 2. fel adat)! Ahol a felhasznadl6tol kér be adatot, ott irja ki a képernyédre azt is,
hogy milyen adatot var! Az ékezetmentes kiiras is elfogadott.

1. Olvassa be a szavazatok.txt fgl adatait, majd ezek felhaszndlasaval oldja meg
akovetkezo feladatokat! Az adatfajlban legfeljebb 100 képvisel 6jeldlt adatai szerepel nek.

2. Hany képvisdojeldlt indult a helyhatosagi valasztason? A kérdésre egész mondatban
vélaszoljon az alabbi mintéhoz hasonl 6an:

A hel yhat 6sagi val aszt d&son 92 képvisel gjel 6lt indult.

3. Kérje be egy képviselojeldlt vezetéknevét és utdnevét, majd irja ki a képernyoére, hogy
az illeté hany szavazatot kapott! Ha a beolvasott név nem szerepel a nyilvantartasban, Ggy
jelenjen meg a képernyén az ,llyen nevi képvisel sjeldlt nem szerepel
a nyil vantart asban!” figyelmeztetés! A feladat megoldasa soran feltételezheti, hogy
nem indult két azonos nevii képvisel 6jeldlt a val asztason.

4. Hat&rozza meg, hényan adtak le szavazatukat, és mennyi volt a részvételi arany!
(A részvételi ardny azt adja meg, hogy a jogosultak hany szézaléka vett részt
aszavazason.) A részvételi aranyt két tizedegegy pontosséggal, szazal ékos formaban irja
ki a képernyore!

Példaul:

A val aszt ason 5001 all anpol gar, a jogosultak 40,51%a vett részt.
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5. Hatérozza meg és irassa ki a képernyére az egyes partokra leadott szavazatok arényat
az sszes leadott szavazathoz képest két tizedesegy pontossaggal! A fuggetlen jel 6lteket
egylitt, , Flggetlen jel6ltek” néven szerepeltesse!

Példaul:
Z06l dségevsek Partja= 12, 34%
Fuggetl en jel 6l tek= 23, 40%

6. Melyik jeldlt kapta a legtobb szavazatot? Jelenitse meg a képernyon a képvisel6 vezeték-
€s utonevét, valamint az 6t tamogaté part roviditését, vagy azt, hogy f tigget | en! Ha tébb
ilyen képvisel6 is van, akkor mindegyik adatai jelenjenek meg!

7. Hatérozza meg, hogy az egyes véasztokeriletekben kik lettek a képviselsk! irja ki
avéasztOkerllet sorszamét, a gyoztes vezeték- és utdnevét, valamint az 6t tamogatd part
roviditését, vagy azt, hogy figgetlen egy-egy szOkbzzel elvéasztva
akepvi sel ok. t xt nevili szbveges fgjlbal Az adatok a vélasztokeriletek szama szerinti
sorrendben jelenjenek meg! Minden sorba egy képvisel6 adatai kertiljenek!

45 pont

Forrés:

1. Vetési varju

http://ww.fsz.bme.hu/mtsz/szakmai/zk122.gif

http: //baranyamadar .extra.hu/madarmonitoring/vetesi_varju/vetesi_varju.htm
http: //imwww.birdsofbritain.co.uk/bird-guide/carrion-crow.asp

http://mww.bir dskor ea.or g/Birds/Bir dnews/BK-BN-bir dnews-2009-05.shtml

2. Sikerfilm

http: //ww.the-number s.conymovies/2009/AVATR php

3. Védett természeti tertiletek

http: //imww.nemzeti par k.gov.hu/vedett-ter ul etek-ker esoje
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